

КОШКА 2

«некоммерческое издание клубного объединения МКУ ДО ЦТОД «Кодинской школе №2»

январь—
февраль
2018 год
№ 3

Сегодня в
номере



Общество защиты животных

Раз, два, левой...

*Экстремальный спорт в нашем городе,
Кодинске*

Все на сноуборд

*Жизнь после школьной скамьи или ну
вот мне и 18...*

И вновь армрестлинг

Экзамен – легко или сложно?

Отвлечись!

Главные события 2018 года

Общество защиты животных

Выходные, не смотря на мороз, прошли очень насыщенно. Все потому, что к нам приходили в гости два класса со второй школы.

В субботу 5Б класс 2ая школа пришли познакомиться с нашими подопечными. Принесли им вкусняшки, вдоволь почесали пузики и конечно за ушком. Счастливы были дети и собаки, столько внимания, они обожают ласку и добро.

В воскресенье приходил 6А класс 2ая школа, ребята молодцы.

Привели с собой родителей и даже одного дедушку.

Дружной командой девчонки и мальчишки, а так же их родители почистили снег на территории, убрались в вольере со щенками, заколотили подкоп щенков, помогли покормить собак, прибили крючок на дверь и закрывашку с другой стороны хочется отметить то, что:

- самое главное детки провели не впустую свой выходной, сидя за компьютером или телефоном

- надышались свежим воздухом

- получили огромный заряд позитива и добра

- увидели и убедились в том, что собаки, бывают кусачи только от жизни собачьей, а живя в любви и с человеческой заботой эти «страшные» бездомные зверюги становятся ласковыми щенятами (в любом возрасте) не представляющими угрозы

- ребята приобрели или укрепили навык командной работы с одноклассниками и, что ещё круче, со взрослыми. Все увидели друг друга

с других, порой невидимых сторон и другими глазами

Все, все, все большие молодцы

Отдельно хотим обратиться к взрослым: мамам, папам дедушкам и бабушкам и т.д., которые находят время(мы понимаем насколько порой трудно его найти), приходят к нам и приводят своих ненаглядных деток, проводят с ними время, показывая СВОИМ примером, что добро и труд это хорошо и правильно, что помощь тем кто слабее. Это сильно!

Огромное, Вам, спасибо и низкий поклон за то, что растите в ваших детях ЧЕЛОВЕКА.

Глядя на ваших сорванцов, душа поёт и радуется. Они не будут потеряны и не будут безразличны и жестоки, а все благодаря Вам, Вашему примеру и воспитанию

Так же классные руководители, крупнейшие умницы. Отнюдь не каждый учитель, добровольно будет трапить свой заслуженный выходной на свой класс, помогая родителям в воспитании и работая наравне со всеми с лопатой в руках.

Очень надеемся, что вам наша компания и компания наших собак понравилась так же сильно, как и нам ваша. Ждём в гости ещё и ещё.

Так же ждём и новых гостей, не стесняйтесь, пишите, звоните, договаривайтесь с нами и приходите.

Надежда, работник питомника



Раз, два, левой...

22 февраля в нашей школе прошел смотр песни и строя, посвященный Дню Защитника Отечества.

Смотр проходил в три этапа – для младших, средних и старших учеников. Я побывала на маршировке 9-11 классов.

Подготовка началась задолго до самого смотра. Старшеклассники разучивали песни, речёвки, готовили костюмы – каждый класс выходил в форме разных видов войск. Конечно, здесь проявили себя командиры «солдатских отрядов», которые хорошо организовали и сплотили класс.

Парад строя и песни начался с построения в большом спортивном зале. Принимал парад председатель Совета ветеранов Кежемского района офицер Иван Константинович Гурман.



По итогам смотра I место занял 11 класс (классный руководитель Елена Николаевна Безь). Все оценили, что классный руководитель в одной форме с учениками маршировал в строю вместе с ребятами. Будущие выпускники достойно показали себя и подтвердили свой статус самых старших, собранных и дисциплинированных ребят.

Второе место досталось 8 «Б» классу (классный руководитель – Виктория Юрьевна Янчи), третье – 9 «Б»

(классный руководитель Елена Николаевна Панишева).

10 класс (классный руководитель Татьяна

Семеновна Вставская) был отмечен грамотой за лучшее исполнение строевой песни, 8 «А» (классный руководитель Наталья Ивановна Овчарова) – за лучшую форму.

Среди средних участников первое место заняли ученики 6 «А» класса (классный руководитель – Надежда Ивановна Кочнова).

В начальной школе победителями стали ученики 3 «Б» класса (классный руководитель Марина Ивановна Деринг).

Ребятам очень нравится участвовать в смотре песни и строя, они с большим удовольствием разучивают строевые песни и репетируют маршировку.

Всем удачи в следующем году!



Алёна Ромашова



Экстремальный спорт в нашем городе, Кординске

С наступлением холодов нередко хочется лишний раз остаться дома и провести время с чашкой горячего чая под теплым пледом. Однако пользы от такого времяпрепровождения мало. Зимой следует как можно чаще бывать на улице и заниматься спортом на свежем воздухе, ведь это намного эффективнее, чем тренировки в помещении. Лыжи, санки, коньки, сноубординг – выбор зимних видов спорта велик и разнообразен. Кроме того, свежий воздух стимулирует обменные процессы в организме, поэтому польза от таких занятий поистине бесценна.

Чем же полезен сноубординг и горные лыжи?

1. Улучшение осанки

Горные лыжи (и высокие горнолыжные ботинки) заставляют постоянно находиться в легком полуприсяди, обеспечивающим постепенное возвращение таза в правильное положение. Именно этим объясняется то, что сноубордисты и любители лыж имеют отличную осанку.



2. Тренировка мышц корпуса

Сноуборд и горные лыжи требуют как постоянного напряжения мышц корпуса для группировки тела, так и вовлекают эти мышцы в работу при выполнении поворотов и

различных движений. В результате, мускулатура развивается как в изометрическом, так и в активном режимах.

3. Развитие подвижности суставов

Мускулатура ног и колени испытывают при этом как достаточно большие нагрузки, так и воздействие сил под различными углами для выполнения поворотов. Подобные физические нагрузки делает связки более эластичными, а суставы — подвижными.

4. Борьба с депрессией

День на лыжах или сноуборде в горах в окружении яркого солнечного света, отраженного белым снегом, является одним из лучших способов противостояния сезонной депрессии. Морозный ветер и потрясающие пейзажи также играют свою немаловажную роль.

На территории нашего города осуществляет работу Горнолыжная база «Эдельвейс».

Каждый вторник, четверг с 18:00 -22:00.

Каждую субботу, воскресенье 12:00-18:00

Так же от автостанции выполняет рейс автобус «Кординск - Горнолыжная база» 12:00

«Горнолыжная база - Кординск» 18:20

Сумма проезда 31 рубль.

Ведётся набор в сноуборд-школу «SNOWTIME»

Надежда Чаркина



25 февраля на горнолыжной базе «Эдельвейс» прошли соревнования, посвящённые 23 февраля. Организатор был молодёжный центр совместно с Муляковым Иваном Николаевичем.

Принять участия мог любой желающий!

Атмосфера мероприятия была дружной и зажигательной! И наши учащиеся не остались в стороне! Борисов Виктор -ученик 9 «А» класса



занял 2 место в дисциплине «попинг». Попинг - это новая дисциплина, придуманная руководителем штаба экстремальных видов спорта Муляковым И. Н. Суть заключается в том, чтобы на скорости спуститься с горы сидя на сноуборде. Выглядит это забавно, т.к на сноуборде катаются совершенно по-другому! Голубцов

Руслан - выпускник нашей школы, а сейчас студент Приангарского техникума, занял 2 место в дисциплине «ОЛЯMAN»! «ОЛЯMaN», так же новая дисциплина в горнолыжном спорте. В кругу сноубордистов существует понятие <Олли>, которое несёт в себе смысл прыжка на сноуборде. Отсюда и шуточное название дисциплины. Задачей было перепрыгнуть на

доске через большее количество шин. Так же благодарим за участие Вологжина Алексея и Матвеева Кирилла, учеников 9 «А» класса. Мероприятия на свежем воздухе помогают отвлечься от серых будней и отдохнуть от



ВСЕ НА СНОУБОРД

наших электронных гаджетов. За 2 место ребята получили спортивный шейкер.

Следующие мероприятие пройдёт 11 марта, посвящённое международному женскому дню. Пройдут соревнования в следующих

дисциплинах:

- Тюбинг (гонки на плюшках)
- Прыжки в аэроподушку
- сёрфинг

Принять участие может любой желающий!

Помните, что здоровый образ жизни - это круто!

автор и фотограф Надежда Чаркина



“Жизнь после школьной скамьи или ну вот мне и 18...”

Школа... Что может быть хуже этого места? Каждый день в восемь часов утра мы уходим туда, где выполняем задания, которые, как нам кажется, вряд ли где-то в жизни нам пригодятся, к примеру: синусы и косинусы, которые все любят упоминать в этом случае, но что не сделаешь ради встречи с друзьями. Школа - это место, где все должны подчиняться каким-то дурацким правилам. Первое, что хочется упомянуть, это красные жилетки, у кого-то они синие или же фиолетовые, но суть не в этом, ведь их приходилось надевать каждый день, что очень плохо влияло на состояние этой бедной вещи, к концу года на нее было страшно смотреть. Второе, это “нельзя болтать на уроках”, любимая фраза учителей, но думаю, вы и так это знаете. В свое время я любила поговорить на тему того, как прошел вечер с теми самыми друзьями, которые тоже не прочь это обсудить на уроке, тема об изменении литосфер не так интересна, как отношения между Васей и Катей. Но у преподавателей свои взгляды на эти вещи, им кажется, что подросток не в состоянии осознавать важные для него вещи, путая их с

мелкими невзгодами. Но не будем о грустном. Третье, что я хочу отметить, так это то, что в школу нельзя приносить карты. Да, да, игральные карты. “Кто бы мог подумать, что прилежная ученица принесет в школу эту гадость...” - кричала моя классная руководительница в кабинете завуча. Эта история очень забавная на данный момент времени, если вам интересно карты мои конфисковали, родителям не сообщили, предупредив, чтобы такого больше не было, а именно срыв двух уроков: информатика и география. А что самое смешное, карты все-таки вернулись ко мне, на последнем звонке при всей школе в красивом блестящем пакетице.

Школа... Что может быть хуже этого места? Наверное детский сад, университет, работа... Этот список можно продолжать бесконечно. Ведь самое худшее место в нашей жизни, спустя время, становится нашим самым лучшим местом. “В чем ирония?” - спросите вы. В школьные годы я думала, что зря сижу за партой, ведь считала себя умнее всех, а в школу, по моему мнению, нужно было ходить лишь в



столовую и к друзьям, с которыми можно смеяться над шутками любимых учителей. Но это не так. Именно школа закладывает в нас стержень, с которым мы идем дальше по жизни. Именно здесь мы получаем знания, которые помогут решать самые трудные задачи нашей жизни. А жилетка невольно становится символом этой детской поры. И знаете, сейчас мне восемнадцать лет, я все та же позитивная девушка, какой я была в школе, я все та же прилежная ученица, но теперь мой статус стал выше, теперь я - студент педагогического университета. Да, я стала учителем физики и ни капли не жалею о своем выборе. Целый год взрослой жизни, доказал мне, что школу можно назвать вторым домом, ведь дома тебе помогают, тебя поддерживают и направляют на правильный путь. А в университете ты сам по себе, здесь ты добываешь знания сам. Самое печальное, так это то, что домашку тут тоже задают. Так что не спешите взрослеть! И помните, школа - это одно из самых лучших мест в нашей жизни.

Алёна Руэтова (автор и фото)



20 и 21 февраля в преддверии дня защитника отечества, в нашей школе, по давно заведенной школьной традиции, прошли соревнования

между учащимися по армрестлингу, в соревнованиях принимали участие по два мальчика и по две девочки из каждого класса, соответственно.

Многие из вас уже знают, что армрестлинг — вид борьбы на руках между двумя участниками

(вид Спортивных единоборств). Во время матча одноимённые руки соревнующихся ставятся на твёрдую, ровную поверхность (как правило, стол), и ладони сцепляются в замок. Задачей соревнующегося рукоборца является прижатие руки противника к поверхности. На участников поединка накладывается ряд временных, технических и тактических ограничений.

Несмотря на то, что армрестлинг не является олимпийским видом спорта,

борьба на руках обладает большой популярностью во многих частях света.

В ходе поединка можно выделить следующие фазы: стартовая позиция,

Среди девушек I место заняли Мотодоева Анастасия, Манеева Галина, Швец Евгения, Ксензик Ирина, Прокопова Екатерина. II место – Осадец Виктория, Смирнова

Мария, Садриева Амина, Гололобова Юлия. III место – Сартова Анжелика, Сутормина Алиса, Криллова Виктория, Недозрелова Алина.

Я как участник этих соревнований хочу сказать, что в этом виде борьбы

не так важен вес противника, как правильная постановка рук и реакция, а также знание особых приёмов.

Поэтому, на будущее, всем участникам состязаний и советую заранее ознакомиться с этими приемами, для победы в следующем году.



Анжелика Сартова



достижение преимущества, реализация преимущества.

Спарринги проходили по весовым категориям. По итогам состязаний среди юношей I место заняли: Эйвазов Архан, Коваль Егор, Кормин Андрей, Матвеев Кирилл. II место – Понькин Алексей, Толмачёв Дмитрий, Шастун Николай, Рахимжонов Сардор, Самойленко Вениамин. III место – Хозяинов Петр, Жолобов Олег, Шигорев Данил, Лихотин Владислав.

Вы слышали когда-нибудь об устном экзамене по русскому языку? А вот наши девятиклассники да!

Устный экзамен по русскому языку – это можно сказать, как собеседование: Ученик приходит и ведёт диалог или монолог с экзаменатором. И так подробнее о этой процедуре.

Устная часть по русскому языку состоит из четырех заданий:

Задание 1 – чтение небольшого текста вслух. Тексты для чтения будут о выдающихся и известных людях. Время на подготовку – 2 минуты.

Задание 2 - пересказ текста с включением в него цитату, её нужно будет вставить в удобное место, так что бы связь с пересказом не терялась.

Выполняя задание 3, нужно будет выбрать одну из предложенных вариантов монолога:

- Раскрытый ответ на вопрос
- Описание фотографии (места, атмосферы, того, что на ней происходит)
- Ответ на вопрос с рассуждением

Задание 4 - диалог с экзаменатором-собеседником. Тут время на подготовку уделяться не будет, назовём это «импровизацией». Экзаменатор предложит ответить на три вопроса.

Всего этой процедуре уделяется 15 минут.

Всё это будет записываться на видео-файл, позже прослушиваться и оцениваться. Оцениваться оно будет по системе «зачет»/«незачет». Максимальный балл – 19, проходной не меньше 10.

Ещё в феврале у нас в школе прошёл такой экзамен, но он не будет влиять на допуск к экзаменам. Многим учителям, да и ученикам

была интересна это процедура, ведь на следующий год она будет обязательна, не тренировочная, а настоящая!

Спросив девятиклассников, проходивших этой экзамен, я выяснила, что ничего сложно нет, главное уметь читать, запоминать то, что прочитал, выстраивать свои мысли, красиво и правильно говорить. Больше всего им помешало волнение, неизвестность чего-то нового, но при этом им было очень интересно, ведь они были на таком мероприятии в первый раз, можно даже сказать, что над ними

п о с т а в и л и эксперимент.

Я спросила у учителей нашей школы, что они думают по этому

поводу и стоит ли проводить такие мероприятия. Все опрошенные придерживались одной точки зрения. Они считают, что такой

экзамен просто необходим современным детям, потому, что большинство общаются в интернете, современные школьники редко друг с другом контактируют, вместо слов используют «смайлики», чаще всего их общение ограничивается соц. Сетями. Они не уметь выстраивать свои мысли и говорить правильно, некоторые просто незначительные с маленьким кругозором подростки, а кто-то волнуется или боится показаться глупым, когда скажет что-нибудь не правильно.

Итак, такой экзамен будет проводиться обязательно для всех девятиклассников уже со следующего года! У Вас ещё есть время на подготовку, больше читайте и общайтесь друг с другом. Желаю удачи!

Татьяна Чукмасова



Любимым местом горожан для активного отдыха является каток! Он общедоступен, находится почти в центре города, имеет свою тёплую атмосферу!

Мы живём в глубинке нашей страны, где снега очень много. Никто не думал, что это станет проблемой. Оказывается, что заснеженность мешает нормальной работе городского катка. Все знают, что наш каток открыт и не имеет никаких защитных надстроек сверху. Поэтому снег падает прямо на лёд и его уборка становится проблематичной. Пока что с этим справляются родители, чьи дети ходят на хоккейную секцию.

Наша школа решила собрать подписи о том, чтобы над катком достроили крышу. Так же это бы помогло сохранить немного тепла, а летом это было отличным местом для скейтбордистов, роллеров и простых граждан во время дождя.

Если вы ещё не участвовали в голосовании и не отдали свой голос за постройку крыши на катке, просьба обратиться к Панишевой Елене Николаевне.

Надежда Чаркина

ОТВЛЕКИСЬ

Без работы – висит, при работе – стоит, после работы – сохнет.

Хоть я нашел ее в лесу, но даже не искал. И вот теперь домой несу, поскольку не достал.

Что имеет голову, но не имеет мозгов?

Ни – море, ни – земля. И корабли не плавают, и ходить нельзя.

С земли его и ребенок поднимет, а через забор и силач не перекинёт.

Быстро ест, мелко жуёт, сама ничего не платит и другим не даёт.

Его бросают, когда он нужен, и поднимают, когда в нем не нуждаются.

В соревнованиях бегун обогнал другого бегуна, занимавшего вторую позицию. Какую позицию он занимает теперь?

Вы обогнали последнего бегуна. На какой позиции вы находитесь теперь?

Какого камня в море не найдешь?

Кто разговаривает на всех языках?

Если она стоит – ее можно на пальцах пересчитать. Но если она ляжет – вовек не сосчитаешь!

Что позволяет видеть сквозь стены?

$$\text{яблоко} + \text{яблоко} + \text{яблоко} = 30$$

$$\text{яблоко} + \text{банан} + \text{банан} = 18$$

$$\text{банан} - \text{коconut} = 2$$

$$\text{коconut} + \text{яблоко} + \text{банан} = ?$$



Главные события 2018 года

Политические события 2018 года

18 марта состоится главное событие 2018 года в России — президентские выборы. Согласно Конституции России президента изберут путем всеобщего тайного голосования на 6 следующих лет. Президентом может быть любой гражданин России возрастом



старше 35 лет, проживающий на территории страны не менее 10 лет. Нынешний президент России Владимир Путин был избран в 2014 году и по Конституции имеет право выдвигаться еще на один срок.

Предполагаемые кандидаты на президентских выборах 2018: действующий президент Российской Федерации Владимир Путин, Григорий Явлинский от партии «Яблоко», Владимир Жириновский от ЛДПР, самовыдвиженец Алексей Навальный и др.

Значимые для россиян события, ожидаемые в 2018 году

С 15 марта 2018 года российские граждане смогут



начать получать электронные паспорта. Пластиковый аналог бумажного паспорта российским гражданам должны были выдавать еще в 2017 году, но из-за ряда причин новый документ начнут постепенно вводить в 2018 году.

Строительство в России в 2018 году

На декабрь 2018 года планируется запустить автомобильный мост через Керченский пролив. Мост, называемый Крымским, соединит между собой Таманский и Керченский полуостровы и пройдет через



остров Тузла. Строящийся параллельно железнодорожный мост откроют в 2019 году.

В 2018 году в России планируется построить две высокоскоростные железнодорожные магистрали: Санкт-Петербург — Москва, Москва — Екатеринбург. Планируется запустить магистрали к чемпионату мира по футболу.

Также к концу 2018 года в Санкт-Петербурге планируется завершить строительство «Лакта-центра» — самого высокого небоскреба в России и Европе. В здании будет располагаться штаб-квартира «Газпром нефти».



Спортивные события 2018 года

2018 — год Зимней Олимпиады. Спортивные состязания проводятся раз в 4 года и на сей раз состоятся в Пхенчхане, Южная Корея. В Корею к Олимпиаде готовились задолго до знаменательного события, ведь страна боролась за место проведения две предыдущие Олимпиады, когда предпочтение отдали Канаде и России.

Главные спортивные события 2018 года: XXIII Зимние Олимпийские игры.



Талисманом XXIII Зимних Олимпийских игр стал тигренок Сухоран. Среди участников Олимпиады будут представители 84 стран. Спортсмены будут состязаться в 15 спортивных дисциплинах.

Однако 5 декабря Международный олимпийский комитет (МОК) принял решение об **отстранении сборной России** от Олимпиады-2018. Российским спортсменам, которые не

фигурировали в допинговом скандале, разрешено выступать под нейтральным флагом.

Не менее важное спортивное событие произойдет в 2018 году в России. С 14 июня по 15 июля 2018 года состоится чемпионат мира по футболу ФИФА. Проведение мундиала запланировано на 12 спортивных аренах в 11 городах России. Впервые спортивные состязания будут одновременно проходить как в Азии, так и в Европе. В чемпионате примут участие 32 команды, среди участников — 7 из 8 команд, становившихся ранее чемпионами мира. Талисман чемпионата мира по футболу 2018 года — Волк по кличке «Забивака».

Юбилейные и культурные события 2018 года

В 2018 году Россию ждет скорбный юбилей — 100 лет с момента расстрела царской семьи

2018 год в России будет ознаменован празднованием 100-летнего юбилея писателя Александра Солженицына.

Состоится празднование 200 лет со дня рождения русского писателя-реалиста, поэта Ивана Сергеевича Тургенева.

В январе 2018 года исполнилось бы 80 лет известному барду и талантливому актеру Владимиру Высоцкому.

В 2018 году мир отмечает 200-летний юбилей философа-экономиста Карла Маркса.



Главные культурные события 2018 года: «Евровидение» в Португалии 63-й песенный конкурс «Евровидение» пройдет в 2018 году впервые в Португалии. Лиссабон будет принимать гостей благодаря победе в 2017 году в «Евровидении» в украинском Киеве певца Сальвадора Собрала. Песенное состязание поведет «Радио и телевидение Португалии». Дата проведения «Евровидения» пока не определена: ориентировочно конкурс состоится в мае 2018 года.

События в области освоения космоса

5 января 2018 года предполагается запуск на Марс пилотируемого космического корабля с экипажем из двух человек на борту.

В 2018 планируется запустить совместную космическую миссию Европейского и Японского космических агентств

к Меркурию с целью его исследования. Национальное аэрокосмическое агентство США предполагает запуск миссии на Марс с целью исследования его ядра.



Главные события в области освоения космоса | spacex.com

30 июля 2018 года «Solar Probe Plus» отправится изучать Солнце. А в конце 2018 года компания «SpaceX» планирует отправить в космическое путешествие вокруг Луны двух космических туристов.



2018 год Россия планирует ознаменовать запуском первого пилотируемого корабля с космодрома «Восточный» в Амурском Крае.

интернет - ресурс

Над выпуском работали: Сильвияйнен Виктория, Чаркина Надежда, Лузина Дарья, Чукмасова Татьяна, Гинько Светлана, Самосватова Валентина, Романова Алёна
Руководитель издательского клуба: Осипова Е. Г.